

# 海南首位“南丁格尔奖章”获奖者邢少云先进事迹巡回报告会走进三亚 弘扬红十字精神 推动护理事业发展

本报讯(记者 卢智子 通讯员 陈常欣)7月12日下午,第49届弗洛伦斯·南丁格尔奖章获奖者邢少云先进事迹巡回报告会(三亚站)走进上海儿童医学中心海南医院1三亚市妇女儿童医院,近200名三亚医务人员聆听先进事迹,汲取榜样力量。

据了解,1912年,红十字国际委员会创立了弗洛伦斯·南丁格尔奖章,这是表彰在护理事业中作出卓越贡献人员的最高荣誉奖,每两年颁发一次。今年5月12日,红十字国际委员会宣布了2023年第49届

弗洛伦斯·南丁格尔奖章的获奖者名单,共有来自22个国家的37名护理人员获此殊荣,其中包括7名来自中国的获奖者。海南省第五人民医院麻风病区护士长邢少云此次获奖为海南省实现了南丁格尔奖章“零的突破”。

在视频短片《平凡之路》铿锵有力的介绍声中,报告会拉开序幕。邢少云作《二十八年坚守 用爱续写生命之歌》主题宣讲,讲述了她28年坚守在麻风病区,显著改善了传统的麻风病护理方法,并在中国引进了新的

麻风病伤口治疗方法的事迹。

此外,自由媒体人(新华网海南新闻中心原主任)喻涛,省第五人民医院护理部主任、主任护师冯俊花,患者代表许亚录,省第五人民医院麻风病区护士长吴小磊分别以《跟从爱的方向,见证这道云光》《“提灯女神”的那份美丽》《我爱我家》《榜样的力量》为主题进行了宣讲,从不同角度讲述了邢少云不怕困难不惧危险,坚守使命、迎难而上的感人故事,激励在场医务人员向榜样看齐,向优秀对标,锻造忠于职守、甘于奉

献、顽强拼搏的品质,展示新时代医护人员崇高的职业道德和良好的精神风貌。

“听了宣讲后,我获益匪浅,他们用亲切的语言讲述了邢少云投身麻风病护理事业的初心、使命和担当。”“她孜孜不倦地执着于护理问题的解决,并致力于大力弘扬‘人道、博爱、奉献’的红十字精神”……与会人员纷纷表示,邢少云的先进事迹令人动容,值得学习,将把学习成果转换为前进动力,用实际行动发扬优良作风。



## 清凉暑假 畅游一“夏”

7月13日,学生们在海南中学三亚学校游泳池畅快游玩。暑期来临,为了让广大中小学生掌握强身健体和自护自救的技能,养成终身受益的体育锻炼习惯,度过一个安全、愉悦、充实的暑假,7月10日起至8月28日,三亚21所学校泳池和1所安全应急演练基地定时免费开放。

本报记者 李学仕 摄

## “三亚之声”FM103.8《乐驾旅途》节目 让听众感受身临其境的旅途风景

每周一至周五11时-13时播出

本报记者 陈超全

“欢迎来到FM103.8,和我们一起乐享生活,乐驾旅途……”对于每一位关注“三亚之声”FM103.8,熟悉《乐驾旅途》节目的听众而言,这是一句再熟悉不过的开场白。作为一档午高峰旅游资讯类节目,《乐驾旅途》有着自己独特的魅力,不仅采用“双主持”搭档直播形式,由大山、馒头新老两位主持人搭档直播,还有着更多的户外直播形式。每周一至周五11时-13时,锁定《乐驾旅途》,即可跟随两位主持人的步伐,感受身临其境的旅途风景。

“改版升级后的《乐驾旅途》,将不断追寻更好的听众体验。”馒头介绍,增加与网红的合作、推出网红探店vlog,是《乐驾旅途》改版后的一

大亮点,在宣传推广三亚本土企业的同时,为听众提供既靠谱又实惠的消费讯息。此外,《乐驾旅途》还将加大与12345市民服务热线的合作,增设旅游投诉回应;推出《本地生活》《导言导语》《游记分享》等板块,满足听众对可视化广播的需求。

据了解,近两期《乐驾旅途》节目走进线下,相继为听众推荐了三亚珠江花园酒店豪华海鲜自助晚餐、海南富力海洋欢乐世界水上项目等,带给听众在吃玩住行上的全方位新奇体验。“我们鼓励更多听众参与节目互动,《乐驾旅途》将加大互动福利比重。听众通过三亚广电三亚之声公众号与我们互动,可获得演唱会门票、景区门票、免费大餐等多个心动奖品。”馒头说。

为了带给听众更好的旅行体验,改版后的《乐驾旅途》将加大线下旅行活动频次,在《跟随馒头去旅行》栏目里体验岛内短途自驾游、国内大美河山游、跨国出境游等多种游玩方式,同时借此路径宣传三亚旅游产业,让更多外地游客了解三亚旅游的新业态、新玩法。

值得一提的是,作为《乐驾旅途》节目的“元老”主持,馒头一直深得听众喜爱。去年疫情期间,馒头不仅长期坚守主持岗位,还主动报名参加志愿服务,负责隔离人员转运工作。“那段时间特别累,穿着防护服经历一天太阳暴晒后,全身都会被汗水打湿,但我觉得那段帮助别人时光特别有意义。”馒头说。



## 吉阳区开展“点亮微心愿 传递正能量”活动 “1750”工作法暖心服务困难群众

本报讯(记者 黄珍)近日,在吉阳区民政局的指导下,三亚海鹿社工、吉阳社区新时代文明实践所、中廖村联合开展“点亮微心愿 传递正能量”活动,为辖区困难群众点亮“微心愿”,帮助他们解决生活中的难题。

此次“微心愿”活动是吉阳区“吉时救”社会救助品牌活动之一,以辖区困难群众为帮扶对象,分为物质类、服务类等“微心愿”类型。从今年6月开始,三亚海鹿社工通过入户走访、电话询问、村委会协助收集等方式,深入基层收集了辖区内困难群众的“微心愿”。

家住吉阳区中廖村的低保独居老人李阿婆,今年73岁,因患有有关

炎,平时出行不便。三亚海鹿社工在入户走访时,了解到老人希望获得一台电风扇和衣柜、碗柜的愿望后,为李阿婆申请了“微心愿”帮扶项目。6月底,三亚星月义工社认领了该份“微心愿”,为老人送去心愿礼物。

近年来,吉阳区民政局积极打造“吉时救”社会救助品牌,探索“1750”工作法开展救助工作,即发挥“1”个救助服务平台的力量,开展“7”项救助服务,联动“5”位一体社会力量,打通与救助服务对象“0”距离,进一步推动社会救助与社会组织等深度融合,对服务对象进行“一对一”建档走访,将社会救助由“物质”向“物质+服务”救助模式转变。

## 海棠区将举办文旅产业创新创业大赛 激发人才活力 发展文旅产业

本报讯(记者 卢智子)近日,记者从海棠区获悉,该区将开展文旅产业创新创业大赛,拓宽创新创业支持手段和形式,增强文旅产业创新创业意识,引导更多文旅产业创新创业人才投身海南自由贸易港建设,为三亚市文旅产业高质量发展“立标打样”。

据悉,本次大赛主题为“青创未来,筑梦海棠”,时间为7月至8月,参赛报名时间为7月1日至20日24时。按组别设置一等奖1名、二等奖1名、三等奖1名和优秀奖若干名,奖金分别为6000元、3000元、2000元和500元人民币。

年满16周岁的各类人员均可报名参加。本次大赛设置两个组别,分别为文旅企业项目组和文旅青创项目组,参赛项目应以文旅行业为核心,或者服务文旅产业的相关行业。在近三年内海南创新创业大赛及相关省级以上赛事中获三等奖及以上奖励的项目、团队核心成员,以及获奖项目的技术升级产品等,均不得参赛。

此外,文旅企业项目组的参赛人员要求为三亚市内已进行工商登记或商事注册的文旅企业或机构(包括但不限于景区、酒店、其他文旅行业等)的企业正式员工,项目团队(个人)成员不超过6人。参赛项目申报企业在职工、相关项目负责人,不存在知识产权争议,且需提供企业同意书。参赛项目须为未落地的文旅创新业务板块,以发展特色文旅产业、促进集体经济发展、带动当地就业为目标等。

文旅青创项目组的参赛人员要求为有创业意向或正准备创业的团队(个人),截至报名时尚未登记注册企业,团队负责人及主要发起人不得担任其他企业法人代表。项目团队(个人)成员不超过6人。参赛项目方向为文旅相关行业,具备一定商业开发价值、创新性技术,实际用途广泛、市场发展空间大、有较高成长潜力,适合带动文旅群体就业。项目符合国家法律法规和产业政策,无知识产权纠纷。

## 天网恢恢 疏而不漏 三亚警方抓获潜逃25年命案嫌犯

本报讯(记者 吴英印 通讯员 陈俊锐)近日,在广东省普宁市某街道居民楼下,随着犯罪嫌疑人蔡某涛落网,一起25年前发生在三亚的命案成功告破。

据悉,1998年5月30日晚,在三亚市国营南滨农场某KTV,因酒后冲突,犯罪嫌疑人蔡某涛伙同翁某权、兰某奇、周某山将被害人陈某华殴打致死。案发后,三亚警方成功抓获犯罪嫌疑人翁某权、兰某奇、周某山,但主犯蔡某涛连夜潜逃,下落不明。

今年以来,三亚警方不断强化命案积案攻坚行动,崖州分局抽调精干力量组成专班,对此案进行重新梳理,将蔡某涛列为重点目标对象,全力追逃。专班民警连续奋战,跨省辗转3000多公里,往返广东、广西等地走访摸排、调查研判,终于在零星线索中找到了蔡某涛的蛛丝马迹。在蔡某涛家乡广东省普宁市,一名男子年龄、体征与蔡某涛高度吻合。6月28日,在广东普宁警方的密切配合下,三亚警方成功将该名可疑男子抓获,最终确认此人正是潜逃25年的蔡某涛。

经讯问,犯罪嫌疑人蔡某涛(男,45岁)如实供述其故意伤害致人死亡的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人蔡某涛已被检察院批准逮捕,案件正在进一步侦办中。

## “全域旅游 多元崖州”研学新线路体验活动欢乐开启 寻访历史古韵 感受科技魅力



在崖城学宫,孩子们开心感受研学乐趣。本报记者 胡拥军 摄



在三亚自然博物馆,形态各异的恐龙化石吸引孩子们驻足观看。

本报讯(记者 胡拥军 张慧敏 通讯员 张秋)“恐龙身上有没有羽毛?最小的恐龙足迹长什么样?恐龙会不会生育‘双胞胎’?”……7月12日,崖州区旅文局联合崖州区旅文投资开发有限公司、三亚市旅游行业协会联合会在大小洞天旅游区、崖州古城、崖城学宫和崖州湾科技城产业促进中心开展以“寻访历史古韵 体验科技之光”为主题的研学线路体验,把孩子们的暑期“课堂”搬进博物

馆、历史遗迹与科技城中,体验从生命起源到历史文化再到现代科技的无穷魅力,让孩子们获得立体丰富的自然教学感受。

在大小洞天旅游区里的自然博物馆,形态各异的恐龙化石吸引了孩子们驻足观看,现场讲解员用生动有趣的方式给孩子们讲解地球的前世今生和恐龙的来龙去脉。

在崖州古城、崖城学宫,孩子们聆听古城故事、洗夫人事迹,



在崖州湾科技城产业促进中心,孩子们操作模拟航海仪器。

仿佛穿越了千年。最后一站的崖州湾科技城产业促进中心更是让大家兴奋不已,看大国重器,感受中国力量,追逐鲸鱼海豚,增强生态环境保护意识。

据悉,此次研学活动由崖州区旅文局主办,共招募近30名中小作为小小体验官,通过参与体验、教育的有机结合,融入历史人文、前沿科技、生态环保知识解读,集教育性、知识性、科学性、趣味性为一体,让孩子

们在开阔视野的同时,也能体验到人文自然之美,感受深海科技发展的进程。

崖州区旅文局相关负责人表示,此次研学新线路体验活动,从历史、文化、建筑、科技等方面进行深入探究,是一次历史与现代的碰撞、文化与科技的融合,趣味与探索并行,将“学”与“游”紧密结合,让孩子们吸收课本知识的同时开拓眼界,感受到崖州魅力。

## 三亚市不动产登记中心 关于领取土地房屋权证的公告

为满足市民使用土地房屋权证的需求,根据《民法典》《不动产登记暂行条例》《不动产登记暂行条例实施细则》等法律法规,三亚市不动产登记中心将于2023年7月15日-2023年8月15日期间开展第二阶段证书集中领取专项工作,现就有关事项公告如下:

- 一、领取证书范围  
办理房屋按揭抵押登记业务后,原登记机构办理完成尚未领取的《土地房屋权证》原件。(注:非原登记机构保管在抵押档案中的《土地房屋权证》原件,以及2017年5月30日后办理的不动产权证书不属于本次专项工作范围)
- 二、领证相关要求  
(一)本人领取:提供本人身份证原件及其他有效证件办理。  
(二)委托他人领取:提供公证委托书原件、被委托人身份证原件(复印件)、委托人身份证复印件办理。  
(三)企业领取:提供营业执照原件(复印件须加盖公章)、法人身份证复印件、企业委托书原件、被委托人身份证原件(复印件)办理。
- 三、领取时间  
2023年7月15日-2023年8月15日期间周一至周五(上午9:30-12:00,下午15:00-18:00)。
- 四、领取地点  
海南省三亚市吉阳区迎宾路285号房地产服务中心二楼办证大厅39号窗口。
- 五、预约及咨询电话  
0898-38230661  
三亚市不动产登记中心  
2023年7月14日